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НОД образовательная область «познание» 

тема   «Профессия – парикмахер» 

 

Образовательная область: Познание. 

 

Воспитательные задачи: Воспитывать у детей уважение к труду взрослых, 

доброжелательное отношение к ним. 

 

Образовательные задачи: Расширять представления детей о профессиях. 

Закрепить знания о профессии – «Парикмахер», инструментах, используемых 

в работе и значимости этой профессии в жизни людей. 

 

Развивающие задачи: Развивать зрительное восприятие, внимание, память, 

любознательность и мелкую моторику рук.  

 

Интеграция образовательных областей: познание, коммуникация, 

социализация, чтение художественной литературы, труд. 

 

                                     Программное содержание: 

Познание: Дать детям знание о труде парикмахера, об его работе. 

 

Коммуникация: Способствовать развитию свободного общения детей со 

взрослыми о профессиях. Развивать диалогическую речь, речевую 

активность. 

Активизировать словарь детей: с помощью слов, обозначающих 

профессии: врач, учитель, пожарный, воспитатель, названий инструментов: 

ножницы, расчёска, фен; «Манекен». 

 

Социализация: Продолжать развивать интерес к совместной деятельности 

детей на занятии. 

 

ЧХЛ: Продолжать приобщать детей к словесному искусству: внимательно 

слушать загадки и отгадывать их. 

 

Труд: Воспитывать уважение к труду парикмахера; умение изготавливать из 

бумаги объёмное оригами по теме: «Причёски». 

 

Оборудование: Иллюстрации с изображением профессий врача, учителя, 

швеи, повара, парикмахера; фотография кресла в парикмахерской. Образец 

поделки по теме: «причёски». 

 

Предварительная работа: рассматривание картины «В парикмахерской», 

иллюстраций об этой профессии; рассматривание иллюстраций с 

изображением инструментов, необходимых для работы. Чтение стихов и 

загадок о труде парикмахера; экскурсия в парикмахерскую. 



 

                                                    Ход НОД: 

Приветствие в кругу: Собирайтесь дети в круг, я твой друг, и ты мой друг, 

вместе за руки возьмемся, и друг другу улыбнемся! 

 

              Дети сидят полукругом на ковре перед воспитателем. 

- Ребята, утром вас родители привели в детский сад, а сами они куда 

отправились? (Ответы детей: на работу). 

- А вы знаете, кем работают ваши родители? (Ответы детей). У каждого из 

них есть своя профессия.  

- А какие  вы знаете профессии? (Ответы детей). 

Профессия – это труд, которому человек посвящает свою жизнь. 

 

                                    Появляется кукла Катя. 

 

Катя: Здравствуйте, ребята! О чем вы тут говорите? 

Дети: О профессиях людей. 

Катя: Я тоже много профессий знаю и даже знаю, кто, чем занимается. 

                         Игровое упражнение «Кто что делает?» 

 

(предложить детям послушать, как Катя рассказывает о том, что делают 

люди разных профессий. Решить, правильно ли она говорит, и поправить  

Катю, если это необходимо) 

 Врач варит суп. 

 Учитель учит детей в школе. 

 Повар лечит людей. 

 Шофер убирает двор. 

 Дворник водит машину. 

 Швея чинит сапоги. 

 Сапожник шьёт одежду. 

 Продавец продает продукты. 

 Строитель подстригает людей. 

 Парикмахер строит дома. 

Кукла Катя  благодарит детей за правильные ответы и предлагает поиграть в 

следующую игру 

                      Игровое упражнение с мячом “Кто, где работает?” 

(дети стоят в кругу) 

 Шофер (работает) – на дороге. 

 Повар (работает)  – в столовой. 

 Строитель (работает)  – на стройке. 

 Врач (работает) – в больнице. 



 Швея (работает)  – в ателье. 

 Продавец (работает) – в магазине. 

 Парикмахер (работает)  – в парикмахерской. 

 Воспитатель (работает) – в детском саду. 

 Учитель (работает) - в школе. 

Кукла Катя: Молодцы, ребята! 

 

- А сейчас отгадайте мою загадку, про какую она профессию? 

«Кто же сделает причёску, 

Феном, щёткой и расчёской. 

Пышно локоны завьёт, 

Чёлку щёткою взобьёт, 

Всё в его руках горит, 

Кто изменит внешний вид? (Парикмахер). 

 

Вы, наверное, догадались, что сегодня мы поговорим о профессии 

парикмахера. 

- Расскажите, что вы знаете об этой профессии? (ответы детей). 

 

Рассказ о профессии: Парикмахеры работают в парикмахерских, салонах 

красоты. Посетители приходят к парикмахеру, чтобы сделать себе красивые 

стрижки, причёски, завить волосы, поменять цвет волос. Их встречают очень 

вежливо, приветствуют и предлагают пройти и сесть в удобное кресло 

(показываю иллюстрацию с изображением кресла); укрывают плечи 

специальной накидкой. Промывают шампунем волосы, а затем делают 

красивую стрижку, используя в своей работе расчёску, ножницы. Клиенту – 

женщине парикмахер может сделать красивую укладку волос феном, а может 

завить волосы с помощью плойки или бигудей и покрыть специальным 

лаком для волос. 

 

- Как вы думаете, важна ли профессия парикмахера? Почему? (Ответы 

детей). 

 

                                                      Физминутка: 
«Отдых наш – физкультминутка, 

Занимай свои места: 

Раз – присели, два – привстали, 

Руки кверху все подняли. 

Сели – встали, сели – встали, 

Ванькой–встанькой словно стали. 

А потом пустились вскачь, 

Будто мой упругий мяч». 

 

 

 



                                  Игра «Кому, что нужно для работы?» 

На столе лежат игрушечные инструменты, необходимые для работы 

парикмахера и другие инструменты. Дети по одному подходят к столу и 

выбирают только те, которые нужны для работы парикмахеру и объясняют, 

что им делают. 

- Молодцы, вы выбрали только те инструменты, которые нужны в работе 

парикмахеру. 

 

- А я вам хочу предложить поиграть в «Парикмахерскую». Сейчас мы с вами 

каждый будем парикмахером. 

 

Предлагаю детям пройти и сесть за столы. На подносах лежат заготовки 

лица человека с нарисованными глазками, носиком и ртом. 

 

- Ребята! Представьте, что мы – парикмахеры. Давайте сделаем наших милых 

посетительниц красивыми – сделаем им красивые прически. Вы хотите им 

доставить радость? (Да, хотим). 

 Перед вами лежат «манекены». 

- Возьмите ножницы и расстригите по прямым, жирным линиям – это будут 

волосы. Волосы можно стричь, закручивать, сминать, подкрашивать. 

 

Показываю детям, как можно сделать красивые причёски. 

Дети делают прически самостоятельно. 

Когда дети выполнят работу, выставляю их работы на доску и затем 

предлагаю полюбоваться красивыми прическами. 

 

- Ребята! Посмотрите, какие они все стали красивые! Вы молодцы! 

- С какой профессией сегодня мы с вами познакомились? (С профессией 

парикмахера). Чем занимаются парикмахеры? Нужная ли эта профессия? 

(Ответы детей). 

 

«Все профессии нужны, 

Все профессии важны!» 

 

 

 

 

 

 

 

 
 


